

# 郑州政协文史馆运行管理专项经费项目 部门绩效评价报告

## 一、概述

### (一) 项目单位基本情况

市政协机关设办公厅、调研室。办公厅下设秘书处、人事处、行政处、联络接待处、离退休干部工作处、文电处；调研室设综合处、宣传处。

市政协设 11 个专门委员会：提案委员会、经济委员会、农业和农村委员会、人口资源环境委员会、教科卫体委员会、社会和法制委员会、民族和宗教委员会、文化和文史委员会、港澳台侨和外事委员会、委员管理联络委员会、城市建设委员会。每个专门委员会各设 1 个办公室。另设郑州市黄帝文化传承发展办公室。

下属单位：《郑州政协》编辑部，市政协机关服务中心，郑州嵩山书画院。

### (二) 项目概况

郑州政协文史馆是省会郑州的一个继承革命优良传统、传承中华优秀传统文化和弘扬爱国主义精神的重要教育基地，为郑州加快国家中心城市建设提供了有力的文化支撑。该项目为郑州政协文史馆日常展览运转提供资金支持，保障文史馆作为我市文化事业发展的一座里程碑，更好发挥“存史、资政、团结、育人”



的作用。

### **(三) 项目资金情况**

项目预算安排资金 176.08 万元，资金到位 176.08 万元，实际支出 176.08 万元。

### **(四) 绩效目标**

项目绩效目标是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬优秀传统文化，传承红色文化、革命文化，宣传中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，展示和宣传人民政协在郑州市经济社会发展中发挥的重要作用和作出的历史性贡献。项目绩效阶段性目标是展览馆设备齐全，有效运行，能充分运用现代化、信息化手段使参观人员更好受到爱国主义教育。绩效指标设定情况包括文史馆正常开馆率、文史馆设备设施完好率、文史馆开放按时率、群众满意度等。

## **二、绩效评价工作情况**

**(一) 绩效评价目的：**加强项目资金管理，强化支出责任，保障文史馆作为我市文化事业发展的一座里程碑，更好发挥“存史、资政、团结、育人”的作用。

**(二) 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法：**专项资金绩效评价采取定量与定性相结合，定量为主、定性为辅的评价方法，绩效评价指标包括共性指标和个性指标。共性指标分一、二、三级指标。评价方法是因素分析法。

**(三) 绩效评价组织实施：**在评价报告与佐证材料的基础上



评价核实与汇总材料。审核根据评分标准与自评资料，进行书面审核，按指标取得审核评分。核查采取资料查阅方式甄别资金使用的真实情况，据实对预算项目的资金使用绩效及绩效目标的实现程度进行评价，取得指标核查评分，在前期汇总材料、现场勘查的基础上出具相关报告。

### **三、绩效评价指标分析**

#### **(一) 项目决策情况**

《郑州市机构编制委员会关于设立郑州政协文史馆的批复》郑编〔2017〕94号；郑发〔2020〕15号《中共郑州市委关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》中指出“加强文化和文史工作，建立完善文史工作平台，办好郑州政协文史馆。”

#### **(二) 项目管理情况**

文史馆日常运行管理专项经费由文化和文史委员会负责日常管理，项目预算176.08万元，资金来源为财政资金，严格按照财政部门各项公务支出管理制度、《政协机关财务管理制度》进行支出，保障项目资金安全和合规使用。

#### **(三) 项目产出情况**

文史馆2019年接待社会各类组织来访206次，各类设施完好运行，深入贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬了优秀传统文化，传承了红色文化、革命文化，宣传了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，展示和宣传了人民政协在郑州市经济社会发展中发挥的重要作用和作出的历史



性贡献。

#### **(四) 项目效果情况**

郑州政协文史馆成为省会郑州的一个继承革命优良传统、传承中华优秀传统文化和弘扬爱国主义精神的重要教育基地，为郑州加快国家中心城市建设提供了有力的文化支撑。

#### **四、评价结论**

2019年度，文史馆在项目申报、目标设定、决策过程、资金分配、资金到位、支出管理、组织实施、项目效果等方面落实情况较好。

部门评价得分为：100分，评价等级为优。

#### **五、主要经验及做法**

进一步加强预算管理，加大预算执行力度，确保实现预算管理的科学化。在妥善使用财政资金的同时，开源节流，科学合理有效地使用资金，

#### **六、存在问题和建议**

该项目执行良好，建议继续实施。

  
政协郑州市委员会办公厅  
2020年5月25日